

# 一日两金 中国泳军闪耀东京

中新社东京7月29日电 女子200米蝶泳,女子4x200米自由泳接力,前者破奥运会纪录,后者破世界纪录。29日,中国泳军连夺两金,以张雨霏为首的一众女将闪耀东京。

女子200米蝶泳一直是中国游泳队的强项,该项的世界纪录和奥运会纪录至今仍分别由中国名将刘子歌和焦刘洋保持。作为这个奥运周期中国游泳队重点培养的新人,张雨霏此次首次参加奥运会的表现备受期待。

200米蝶泳之前,张雨霏以微弱劣势在100米的终极较量中摘银,进入自己的第二个主项。这位23岁的小将从预赛开始一路高歌猛进,昨天的半决赛中更是游出2分04秒89,刷新个人最好成绩。

头名晋级的张雨霏今天决赛表现得轻松而又自信,不仅充分发挥自己的前程优势,在比赛后半程的冲劲亦是未有丝毫减弱。最终,一路轻松领先的张雨霏再度刷新自己的最好成绩,游出2分03秒86的破奥运会纪录佳绩,为中国泳军夺得东京奥运会的首枚金牌。

两位美国选手分获该



当地时间7月29日,中国游泳小花张雨霏在女子200米蝶泳决赛中,以2分03秒86力压强敌夺得冠军。这是中国泳军在东京奥运赛场收获的首枚金牌,同时也是中国代表团的第13金。中新社记者 富田 摄

项银、铜牌,另一名中国小将俞李妍最终位列第六。

刚刚摘得自己奥运首金的张雨霏稍事休息旋即与队友一起投入4x200米自由泳接力的决赛。该项中国派出由张雨霏、杨浚瑄、李冰洁和汤慕涵组成的最强阵容,初始目标是获得奖牌。

预赛排名第三的中国队当日决赛第三泳道出发,比赛一开始杨浚瑄就表现出了不俗的争胜气势,第一个200米以超世界纪录成绩为队友取得较明显优势;接棒的汤慕涵

在前100米保留体能,澳大利亚选手趁机反超。但最后50米,汤慕涵发力冲

刺,夺回领先位置。第三棒的张雨霏在前程之后体能略显不足,一度丢掉领先位置。但最后50米,这位新晋蝶后拼尽全力,再度以微弱优势领先交棒。

最后一棒的李冰洁顽强顶住美国名将莱德基的强势冲击,将优势一直保持到最后。

中国队最终以打破世界纪录的7分40秒33惊艳夺冠。美国和澳大利亚分获银、铜牌。

赛后,杨浚瑄直言张雨霏200米蝶泳的金牌令她和队友受到鼓舞,“就感觉很有力量,我们也可以。”当日连摘两金的张雨

霏坦言,相较200米蝶泳,真的没想到接力能够夺冠,“我入水后前150米都还不敢想,因为前面刚比了一项,加上自由泳不是自己的主项,觉得我这棒很可能争不过,体能感觉也真的到极限了,但到最后50米,也不知道哪里来的力量,从心里就觉得不服,一定要拼了。”

在过往奥运会历史上,中国游泳队曾在2004年雅典奥运会、2008年北京奥运会夺得过女子4x200米自由泳接力银牌,阔别多年,今天,四位女将不仅代表中国队再度站上了领奖台,更是一举将这宝贵一金收于己队名下。

当日游泳项目的另外三场决赛中,男子100米自由泳飞鱼大战,美国名将德雷塞尔以47秒02破奥运会纪录的成绩夺冠。男子800米自由泳决赛,美国选手芬克7分41秒87获得冠军,意大利和乌克兰选手分列二、三名。男子200米蛙泳决赛,澳大利亚选手库克游出2分06秒38,破奥运会纪录。

同日进行的男子200米混合泳半决赛,中国老将汪顺排名第一杀进决赛。



## 游泳——男子200米蛙泳决赛赛况

7月29日,澳大利亚选手库克在颁奖仪式上。当日,在东京奥运会游泳比赛男子200米蛙泳决赛中,澳大利亚选手库克获得冠军,荷兰选手坎明加和芬兰选手马特松分获亚军和季军。新华社记者 许畅 摄

## 美国撑杆跳名将肯德里克斯因确诊新冠退出奥运比赛

中新网7月29日电 综合报道,美国撑杆跳运动员肯德里克斯(Sam Kendrick)因新冠病毒检测结果呈阳性,无法参加东京奥运会比赛。

美国奥林匹克及残奥委员会(USOPC)29日在社交网站上证实肯德里克斯确诊新冠,并表示:“运动员、教练和工作人员的健康和安全是我们的首要考量。”

USOPC表示,肯德里

克斯已被转移到一家酒店隔离,并获得美国田径运动协会(USATF)和USOPC工作人员的协助。

USOPC说:“山姆(肯德里克斯)是美国队非常棒且成就卓越的成员,我们牵挂着他。为了尊重他的隐私,我们目前无法提供更多消息。”

肯德里克斯在2017年和2019年两度赢得世锦赛冠军,并在2016年里约奥运会上获得了铜牌。

## 孙颖莎横扫伊藤美诚 国乒包揽女单冠亚军

中新社东京7月29日电 东京奥运会乒乓球女子单打半决赛于当地时间29日进行。中国选手陈梦、孙颖莎分别击败各自对手,顺利会师决赛,提前为中国代表团锁定这枚金牌。

其中孙颖莎淘汰了此前获得本届奥运会混双冠军的日本名将伊藤美诚。

孙颖莎是本届奥运会女单二号种子,她在前四场比赛中仅丢掉一局,状态不错。而日本名将伊藤美诚气势正盛,她搭档水谷隼已摘得混双金牌。

虽然孙颖莎是首次在奥运会上与伊藤美诚交手,但两人此前在各项世界比赛中交手多次,彼此非常了解,也是奥运会前中、日两队相互重点研究的选手。

丢掉混双金牌后,国乒对女单冠军志在必得,而伊藤美诚仍是最大对手。在赢得混双冠军后,日本球迷对伊藤美诚在单打中的表现寄予了更多期待,现场聚集了大批日本媒体。

尽管在近期交锋记录中占据优势,但孙颖莎赛前表示,对阵伊藤美诚还是会以拼为主,去冲击对手。比赛中她贯彻了这一思路,打得积极主动。首局较量,伊藤美诚失误连连,而孙颖莎迅速进入状态,很快以11:3先下一城。

次局伊藤美诚加强主动进攻,孙颖莎节奏被打乱,一度以0:5落后。随后她加强对伊藤美诚反手的牵制,将比分追至7:9,伊藤美诚请求暂停。9:9平后,孙颖莎在处理关键分时果断采取接发球抢攻,随后又在局点上正手主动出击得分,以11:9再下一城。

第三局初段两人比分紧咬,但后期伊藤美诚突然“断电”,孙颖莎进攻屡

屡得分,以11:6将总比分扩大为3:0。第四局孙颖莎越打越顺,以11:4取胜,从而以总比分4:0击败对手,进入决赛。

至此,日本队参加本届奥运会乒乓球单打的四位选手张本智和、丹羽孝希、石川佳纯与伊藤美诚已经全部被淘汰,无人闯入决赛。

输掉比赛后,伊藤美诚没有在混合采访区停留太久便离开,看上去情绪还是很失落。在孙颖莎看来,伊藤美诚非常优秀,因为她现在已经是奥运冠军。“我们三大赛都交手过,不管输赢,我都享受比赛,在场上非常有趣。”

“我们年龄差不多,能相互激起对方的斗志,非常渴望赢球。每次交手后,她有要加强的地方,我也有要加强的地方。”孙颖莎说,这场比赛的关键点在第二局,落后时她没放弃,一分一分追了回来。

对于比赛进程,国乒女队主教练李隼坦言超出想象,他觉得不可能是4:0的比分,“练了五年,就是为了这场比赛,训练中想的都是这场球。”李隼也称赞了孙颖莎的表现,他认为冠军一定是自己打出来的。

守住了自己所在的半区后,孙颖莎也舒了口气。她说,接下来会尽情释放自己,享受决赛。

与孙颖莎会师决赛的陈梦,在当日的另一场半决赛中以11:6、11:8、11:7、11:6,总比分4:0击败了新加坡选手于梦雨,帮助国乒提前包揽女单冠、亚军。整场较量,陈梦完全主导了比赛走势,赢得较为轻松。

按照赛程,东京奥运会乒乓球女单决赛将于当地时间29日晚进行。

## 东京奥运会日本乒乓球单打全军覆没

中新网东京7月29日电 在东京奥运会乒乓球女单半决赛中,孙颖莎以11:3、11:9、11:6、11:4,总比分4:0击败此前获得本届奥运会混双冠军的日本名将伊藤

美诚,与陈梦会师决赛。至此,日本队参加本届奥运会乒乓球单打的四位选手张本智和、丹羽孝希、石川佳纯与伊藤美诚已经全部被淘汰,无人闯入决赛。

## 中国女子自由泳接力打破世界纪录夺冠 张雨霏双金

北京时间7月29日上午,在东京水上运动中心进行的2020年东京奥运会游泳比赛,结束了女子4乘200米自由泳决赛争夺。杨浚瑄、汤慕涵、张雨霏和李冰洁组成的中国队以7分40秒33夺冠!!打破世界纪录!!

第一棒杨浚瑄入水,这把澳大利亚的艾玛-麦基昂很快追上,现在中国队掉到第二。但汤慕涵最后50米追上了艾玛,抢到了第一位置!3分49秒37!

第三棒张雨霏入水!

第二棒汤慕涵入水,这把澳大利亚的艾玛-麦基昂很快追上,现在中国队掉到第二。但汤慕涵最后50米追上了艾玛,抢到了第一位置!3分49秒37!



2021年7月29日,东京奥运会女子4x200米自由泳接力决赛,由杨浚瑄、汤慕涵、张雨霏、李冰洁组成的中国队以7分40秒33夺冠!打破世界纪录!张雨霏一日连得两金!

澳大利亚选手威尔逊在100米的地方抄到了第一,但在最后50米,张雨霏再次成功超越威尔逊,中国队5分

45秒03又排名第一!第四棒李冰洁入水!前50米排名第一,前100米排名第一,前150米排

名第一!!杨浚瑄、汤慕涵、张雨霏和李冰洁以7分40秒33夺冠!!

来源:新浪体育

## 惊险!俄罗斯选手遭日本对手绞晕后拿到铜牌

在7月28日举行的一场东京奥运会女子70公斤级柔道比赛中,俄罗斯奥运代表选手塔玛佐娃(Madina Taimazova)在比赛中被日本对手绞晕。不过,这位一度晕倒的选手在季军争夺战中仍然拿到一块铜牌,她的坚韧表现也得到了称赞。

据美国“商业内幕”网站等媒体28日报道,在当天的一场柔道比赛中,日本选手新井千鹤与俄罗斯选手塔玛佐娃展开了一场艰苦又漫长的比赛,两人都曾试图把对方摔倒。之后,新



井获得机会使用送襟绞技术(从对方后颈部将其控制住的技术)使塔玛佐娃昏倒在垫子上,并挺进了决赛。

晕倒后不久,塔玛佐娃在工作人员的协助下起身,现场也响起了热烈的掌声。这位因右眼肿胀而被包扎的运动员在随后的季军争夺战中击败了克罗地亚选手,获得了一枚铜牌。塔玛佐娃表示:“我想要一块金牌,但我拿到了铜牌,我认为这也是一个很好的结果。”

即使没有夺得冠军,塔玛佐娃也因自己的坚韧而受到赞扬。有主播就称赞她除非晕倒,否则绝不会放弃,因此应该获得“精神奖”。来源:新浪体育

## 东京奥运会海外参会人员已有2人因感染新冠住院

中新网7月29日电 据日媒报道,东京奥组委29日表示,从海外入境日本参加奥运会的人员中,已有2人因感染新冠肺炎住院。东京奥组委确认,2人非重症患者。东京奥组委29日公布奥运相关人员新增新冠肺炎确诊病例24例,这是自7月1日以来新增最多的一次。24例新增确诊病例中,有3人为来自海外的参赛选手,均已入住奥运村。

